

## 国网邵阳供电公司开启今冬“观冰”首战

翻山越岭，  
只为守护万家温暖光明

邵阳日报记者 黄云 通讯员 莫梦娜 邱国政

“现在是8时30分，工具、仪器仪表以及保暖物资已检查完毕，出发！”12月10日，国网邵阳供电公司输电运维人员刘瑶和同事整装待发，开启今年入冬后的“观冰”首战。他们的任务是对城步片区重点线路进行巡视监测，以便应对即将到来的寒潮。

12月10日8时起，湖南电网进入防冻融冰警戒期。邵阳市气象台发布预警，10日夜间起将迎来降温降雨，高海拔山区可能有冻雨或雨夹雪，部分地区将出现霜冻。国网邵阳供电公司高度重视，迅速行动，未“冰”绸缪，制定防冻融冰方案及冰冻灾害应急处置预案，召开专题会议明确防冻融冰工作要求，做到提早准备，并组织技术骨干前往重要线路观冰点和重点变电站，对设备进行特巡检查，用脚步丈量线路，用行动守护电网。

“85号塔无覆冰，天气小雨，北风，温度2摄氏度，湿度75%。”11时许，经过近3小时的车程和半小时的

泥泞山路跋涉，刘瑶和同事抵达第一个观冰点——110千伏儒牛苗线85号塔。该线路是“220千伏儒林变电站—牛排山升压站—220千伏苗寨变电站”的供电主动脉，85号塔位于城步苗族自治县牛排山山顶，海拔1600余米，是防冻融冰的重点区段。

在巡视中，刘瑶和同事仔细检查导地线、引流线、接续线夹、绝缘子串及铁塔基础情况，观察周边通道是否存在树木倒伏隐患。接着，又将耳朵贴近塔身，通过敲打塔材，凝神倾听铁塔构件是否有松动异响。完成一个点的检查后，他们匆匆赶往下一个监测地点。

随着海拔升高，白茫茫的大雾逐渐弥漫，能见度骤降，呼啸的山风吹动树木沙沙作响，增添几分寒意和静谧。16时，刘瑶一行抵达220千伏苗儒线36号塔，这是当天巡视的最后一个观冰点。他们详细记录了天气、风速、温度、湿度、线路覆冰、舞动等情况，为后续防冻融冰工作提供精准数据。

“今天只是个开始。往年冰雪



刘瑶在观冰点监测线路情况。

期，我们不仅要驻扎在观冰哨所，还要定时开展全线特巡。低温冻雨集中的日子，我们是24小时循环巡视，与覆冰赛跑。”一天巡视下来，刘瑶一行如同寒风中的“哨兵”，攀爬穿越数座山峰，上山、下山，再上山、再下山，往返步数超过2万步，累计完成3个观冰点的监测任务，用坚守为千家万户送去光明与温暖。

## 筑牢校园食品安全防护墙

## 仇珂静到市一中督导食品安全“两个责任”落实情况

邵阳日报讯（记者 黄云 通讯员 饶茵）12月13日，市委常委、副市长仇珂静到邵阳市第一中学督导食品安全“两个责任”落实情况。她强调，要筑牢校园食品安全防护墙，不断提升校园食品安全水平，切实保障在校师生饮食安全。

在该校食堂和超市，仇珂静看现场、查台账，与工作人员面对面交流，对就餐环境、厨房卫生情况、食品安全管理制度等进行检查，了解食品采购、储存、加工等各环节流程，并实地察看餐具清洗消毒等情况，仔细询问米面粮油、肉类制

品、乳制品、食用农产品等大宗食品进货查验义务履行情况。

仇珂静指出，校园食品安全容不得丝毫马虎和懈怠，学校要高度重视、严格管理、规范操作、精细服务，确保孩子们吃得健康、吃得放心；要严把食品进货查验关，确保所销售食品来源合法、质量可靠，严防“三无”食品、过期食品、假劣食品上架销售；要坚持关口前移、源头防范，健全完善食品安全追溯体系。各部门要加强工作指导和联系，常态化开展校园食品安全专项督查，全面排查风险隐患，严防食品安全事故发生。

缅怀历史  
启迪未来追思先烈  
续写辉煌

邵阳日报讯（记者 伍洁 通讯员 曾勤勤）12月13日，市政协副主席、民革邵阳市委会主委丰新妹带队前往陆军第七十四军湘西会战阵亡将士纪念碑献花祭奠。

现场气氛庄重肃穆，众人整齐列队，敬献鲜花、鞠躬默哀，深情缅怀湘西会战中英勇捐躯的将士们。

丰新妹表示，今年12月13日是第十一个南京大屠杀死难者国家公祭日。我们要时刻铭记那段苦难的历史，铭记那

些为了中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄。缅怀历史、追思先烈，是为了启迪未来、续写辉煌篇章。我们要将先烈的英勇事迹和崇高的抗战精神内化于心、外化于行，使之成为我们为实现中华民族伟大复兴而奋斗的强大精神动力。

此次祭奠活动彰显了对历史的尊重与铭记，传递出传承先辈风范、赓续奋斗征程的坚定信念，让英雄的精神在新时代熠熠生辉。

## 发挥党派优势 践行为民初心

## ——访市政协委员、武冈市医疗保障局局长王艳华

邵阳日报记者 杨吉

12月12日，王艳华带领工作人员前往武冈市水西门街道得胜村，再次探望通过“天使的心跳”慈善项目获得免费手术治疗的小淇（化名）。小姑娘看到王艳华到来，满心欢喜地扑进了她的怀里。

“天使的心跳”是深圳市慈善会·首彩爱心慈善基金会发起的一个慈善项目。武冈市今年被纳入该项目救助范畴，这为该市经济困难的先天性心脏病、唇裂、先天性残疾疾病患儿家庭带来了希望。这背后就有王艳华的一份贡献。

王艳华现任九三学社武冈支社主委，武冈市医疗保障局局长。作为一名市政协委员，她始终牢记政协委员的荣誉和责任，立足本职工作，充分发挥党派特色和优势，服务“国之大者”，反映“民之关切”，用心用情谱写了一首首倾情帮扶的“协作曲”。

2021年，王艳华联系九三学社湖南省委、九三学社深圳市委，邀请深圳吉尊玛慈善基金会开展助学活动，资助武冈市第一中学30名高一困境学生每人每学期1000元助学金，并为高考成绩优异者提供大学入学助学金。今年，她继续推动此助学活动，第二批21名2023级高一学生获资助资格。在王艳华看来，扶贫先扶志，只有让经济困难家庭的孩子得到学业保证，得到社会的关爱，让他们身心健康成长，才能从根本上让他们脱贫。

王艳华乐此不疲地奔走、不求回报地付出，展现了政协委员的风采，也在受助学生心里留下温暖底色。在大家的共同资助下，现在，这些孩子有的考取大学，有的还读了研究生，有的学成后又接力帮困助学、回馈社会，将爱心传递。

这些年来，王艳华坚持与中国共产党同心同行，紧跟党委中心工作，充分发挥党外人士建言献策的优势，聚焦乡村发展、教育扶贫、医疗扶贫、同心美丽乡村建设等重大议题，积极开展调研，撰写了《武冈市武陵山片区区域发展与脱贫攻坚》《武冈市辣椒产业发展现状与对策》《加强农田保护的提案》等系列提案。每一份提案，都凝聚着她对邵阳经济社会发展的深入思考，承载着人民群众对未来美好生活的愿景和心声。

“尊重知识、尊重人才、深切关注社会民众，是九三学社在长期实践中形成的优良传统。作为一名九三学社界别的政协委员，十多年来看到支持帮助过的困境学子及特殊的困难群体走出困境、健康成长，我感到很欣慰，同时也时刻提醒自己，必须传承弘扬优良传统，奋力前行，履职尽责，践行为民初心。”王艳华说。

## 我的履职故事

（上接1版）二是完善基础设施，围绕全面打造“质量基础设施+缺陷产品召回”服务示范区的理念，以“1（市级平台）+13（县市区工作服务站）”模式带动服务，促进产业高质量发展。三是加强标准引领，围绕邵阳“3×3”现代化产业体系，聚焦“两重”“两新”工作，开展对标达标行动，推进标准国际化跃升工程；完善全员、全要素、全过程、全数据的新型质量标准管理体系，全面促进产业转型和升级。

聚焦“完善产权保护制度”改革要求，不断提升知识产权保护创造运用水平。一是强化知识产权高标准保护，推进市知识产权保护中心暨省知识产权保护中心（邵阳）分中心建设，依法平等长久保护各种所有制经济产权。二是加速知识产权高效益运用，强化企业专利转化奖补激励，持续开展知识产权质押融资“入园惠企”、高校和科研机构存量专利

盘活、专利密集型产品备案认定等工作，加快实现“知产”变“资产”。三是加大知识产权高水平创造，紧盯“有效发明专利拥有量”“高价值发明专利拥有量”等重要指标，优化知识产权服务供给，不断催生重大原创性成果。

聚焦“完善公共安全治理”改革要求，牢牢守住市场监管领域安全底线。一要坚持严字当头的理念，加大违法案件查处力度，持续释放“不敢违法”的震慑，强化“不能违法”的约束，倒逼形成“不想违法”的自觉。二要强化履职尽责的担当，紧盯重点区域、重要目标、关键时段，加强生产源头治理，做好抽检监测预警，主动防范化解风险隐患。三要增强防范在先的警醒，深化“爱心帮厨”“你点我检”“监督抽检”等活动，前移安全关口，回应群众呼声，构建预警哨点，确保重大风险发现在萌芽之时、解决在事故之前。

## 我市部署今冬明春重大事故灾害隐患排查整治

## 拧紧“安全阀” 平安“再加码”

## 开栏的话

从12月上旬开始，按照上级要求，我市全面深入推进今冬明春重大事故灾害隐患排查整治，做好安全生产防范应对工作，有力应对冬春季自然灾害，坚决遏制各类事故发生。

即日起，本报推出“排查安全隐患 守牢安全底线”专栏，聚焦全市开展安全隐患排查整治行动，曝光一批重大安全隐患和违法违规行为，引导全市上下压实责任，提升安全能力水平。

邵阳日报讯（记者 刘波 通讯员 陈明鑫）12月11日，市应急和安全生产委员会办公室印发《强化今冬明春重大事故灾害隐患排查整治工作方案》，要求即日起至2025年3月底，在全市深入排查整治重大事故灾害隐患，有效应对今冬明春安全生产

和自然灾害风险，坚决防范遏制安全事故发生。

方案明确，在安全生产方面，重点排查整治道路交通、消防、工矿、建筑施工、城镇燃气、文体旅游和教育等行业领域的重大事故隐患。

在道路交通领域，严查“三超一疲劳”“带病运营”等违法违规行为；紧盯春运等重点时段，严格“两客一危一货”等重点营运车辆动态监测，强化农村客车站、市场（集市）周边等重点部位常态管控与专项整治。

在消防安全领域，集中组织开展“两电”安全隐患全链条消防专项整治、畅通消防“生命通道”、消防安全治本攻坚等专项行动，全力防范群死群伤火灾事故；开展多业态混合生产经营场所排查，加强对人员密集场所门窗设置的铁栅栏、铁丝网、户外广告牌等障碍物的拆除。

在教育领域，聚焦校园消防、房屋建筑及

施工、饮食、实习实训及危化品、燃气等重点领域，紧盯各级各类学校的宿舍、食堂、教室、图书馆、体育馆等人员密集场所，严格排除隐患。

在应对自然灾害方面，方案要求做好森林防灭火、低温雨雪冰冻天气应对、受灾地区救助等工作。

按照要求，各地各部门要深入开展专项检查，狠抓问题隐患的整改落实，从源头上管控安全风险，严防事故发生；坚持举一反三，全面开展问题隐患整改和同类问题隐患排查整治，补短板、强弱项，以扎实整改成效推动全市安全生产水平提升。

方案强调，对排查整治工作不力，导致发生较大及以上生产安全事故、影响恶劣的安全事故或造成人员伤亡的自然灾害事件的，将综合采取提级调查、警示曝光、问责追责等措施。

## 排查安全隐患 守牢安全底线